

## Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy hónapra	—	90
Egy hétre	—	20

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.	
Fél évre	7	
Negyedévre	3	50
Egy hónapra	1	50

Egyes szám . . . 4 fillér.

## SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi független és 48-as párt támogató atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. Hova a lap szelleme és tartalma a közlemények küldendőik.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101

## Vármegyei sikkasztás.

M.-Vásárhely, 1904. május 10.

Hogy mennyire alaptalan a Sz. Lapok tegnapi számában megjelent tendenciózus *revolverező* támadás, s hogy mennyire igazunk volt nekünk, — fényesen igazolja az alábbi közlemény, mely a Kolozsvárt megjelenő „Ellenzék”-ben látott napvilágot. Érdekessé, hogy a közlemény írója, a kolozsvári „Ellenzék” helyi tudósítója a legközelebb áll a Sz. Lapokhoz.

A közlemény így szól szóról-szóra: Nagy sikkasztás egy árvapénztárnál.

M.-Vásárhely, máj 8.

A székely fővárosnak meg van a maga szomorú szenzációja. Marostordavármegye árvapénztáránál régóta folyó nagyarányú sikkasztásoknak jöttek a nyomára. Az eddig kiderített hiány 52 ezer korona, bizonyos azonban, hogy annál jóval nagyobb, főleg, hogy a százezer koronát is megfogja haladni.

Már hónapok óta rebesgetik, hogy a volt vármegyei pénztárnál baj van. Beszéltek rossz kezeléssel, szabálytalanságról, sikkasztásról is, de biztosat mondani senki nem tudott, nem mert.

Ezek a hírek akkor keltek szárnyra, a mikor a megyei pénztárakat és számvédelméket államosították. Az akkor felállított pénzügyi számvédelmek ugyanis át kellett vegyék a megyék számadásait, kezelési és pénztár könyveit, naplóit és egyéb okmányát. Ilosvay József az új számvédelem vezetője a felsőbb utasítás dacára megtagadta ezeknek az egyszerű átvételét s ó rovincsolást követelt, a minnek aztán meglett az az eredménye, hogy tényleg elrendelték a vizsgálatot, Ilosvayt azonban áthelyezték Kassára.

A vizsgálat vezetésére Szmda Lajos pénzügyminiszteri számvizsgálót küldötték le, a ki alig pár napi vizsgálat után megállapította, hogy baj van, sikkasztás, évek óta rendszeresen üzött sikkasztás forog fenn.

A sikkasztásokat Végh Domokos volt vármegyei főpénztárnok követte el.

Végh most a mult télen halt meg. Mint fiatal ember került a vármegye szolgálatába, a hol előbb pénztári irnok, majd ellenőr és végül pénztárnok lett. Haladását

baráti összeköttetéseknek és ezek révén szerzett befolyásának köszönhetette. Mint irnok, nejevel egy néhány ezer forintnyi vagyont kapott, fogatokat tartott, nagy házat vitt és senkinek sem tűnt föl, hogy a mint hivatali állásában haladott, fokozatosan haladt háztartásában is.

Tisztviselőtársai, kik közül a vagyonosnak tartott gavallér kollégához többen fordultak anyagi segítségért, kisebb-nagyobb kölcsönök és váltóalíráásokért vakon bízottak benne, senki sem mérte gyanúsítani és így történt, hogy az akkori számvédelem és ároaszék is igen lazán teljesítette vele szemben az ellenőrzést.

Az első sikkasztást 1885-ban követte el. Akkor könnyen tehetett. A volt vármegyei tisztviselői, tisztelet a kevés kivételnek, nem is értettek, nem is láttak munkájuk után. Az öreg pénztárnok vakon bízott a vagyonos, ügyes tisztviselőben és így Véghnek könnyű dolga volt.

A sikkasztásokról úgy akarta elterelni a figyelmet, ha esetleg rájönnek, hogy különböző fizetési, bevétel és kiadási tételeket összezavart, a mire aztán esetleg rá lehet mondani, hogy kezelési hiba.

Igy például egyik nagy hagyaték javára bevett nagyobb összeget hozzá vezetett egy másik hagyatékhoz, a melynél így aztán több mutatkozott, mint a mennyi kellett legyen. Persze ily össze zavarással aztán egyes összegek teljesen eltűntek.

A neje nevében álló házáról a vármegyei árvapénztára javára fennálló 4000 kor. terhet egyszerűen úgy töröltette, hogy szóval bejelentette egyik árvaszéki bírónak, hogy ez az adósság rég ki van fizetve. Az illető bíró egyszerűen elhitte, ülésebe vitte és az ülés minden további gondolkodás nélkül elrendelte a törlést. A sikkasztásokban, úgy mondják, másnak nincs része. Lehetetlen azonban, hogy egyesek már előzőleg ne tudtak volna róla. Egy kisebb hivatalnokról határozottan beszélnek, hogy tudta a dolgot de halgatott, mert Véghet folyton pumpolta, sarcolta hallgatásáért, az eddig kiderített hiány 52000 kor., valószínű azonban, hogy ennél jóval nagyobb lesz.

A kir. pénzügyigazgatóság a kir. kincstár javára a vármegye volt főszámvédelemje és ellenőre ellen 36—36 ezer korona erejéig biztosítási végrehajtást vezetett, a vizsgálat foly.

Fentti közleményből látható, hogy mi még nem is terjeszkedtünk ki a büntény egyes százlaira. Különben

annyt beszélnek a fentti sorok, hogy nekünk ezután kevés mondani valónk lehet.

## Bánffy báró jelölése.

Báró Bánffy Dezső, Magyarország egykori hatalmas miniszterelnöke, mint ellenzéki pártvezér vonult ma Szeged városába. Ilyen diatalutja, mint ez a szegedi bevonulás volt, akkor se lehetett mikor a hatalom élén állott. Nagyszámú, előkelő kíséretét valósággal meglepte a szegediek megnyilvánult impozáns lelkesedése, az a lázas igyekezet, melylyel csaknem minden szegedi polgár munkálkodik azon, hogy a város első kerületének mandátumát Bánffy bárónak nyujtsák át.

Bánffy személyének óriási varázsa van, a vele érkező Eötvös Károly meg Hock János országgyűlési képviselők pedig ragyogó ékesszólásukkal valósággal fanatizálták, harei tűzbe vitték Szeged népét. Akár hogy erősödik is Tisza István a kormánypartra ráerőszkolt jelölt, Rónay Jenő mellett, megválasztásából még sem lesz semmi. Szétzúllott a szegedi kormánypárt, nem akarnak s nem tudnak itt az emberek továbbra is pecsovicsok maradni. Két Rónay-zászló van összesen a szegedi utcákon, az Ujjpárt hatalmas lobogói pedig nagy sokaságban hirdetik:

— Éljen báró Bánffy Dezső követünk!

Ilyen lobogók üdvözöltek tegnap délelben a diadalmasan bevonuló pártvezért. Szítáló esőben megszámlálhatatlan sokaságban álltak az utcán az emberek s mindenki éljenzve emelte meg kalapját báró Bánffy előtt. Az önállóság, a gazdasági függetlenség nagy gondolata uralja Szeged népét.

A délután negy órakor megtartott pártértekezlet impozáns lefolyású volt. Zsufolásig megtelt a Tisza-szálló nagyterme. Wögmann Ferenc elnöklésével megalakították az ujjpártot, majd pártgyűlési határozattal óriási lelkesedéssel hívták meg Bánffyt, mint a legmagyarabb politikust, hogy fejtsse ki pártjának programját.

## Még egy hazugság.

A „Székely Lapok” tegnapi számában „A gyanúsítások és valótlan-ságok” kezdéssel írott híreben durva hangon valótlan-ságokat állít s

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mészarosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66.)

Faipari szakcsoportja. Műhelyei és raktárai: Főtér, Teleki palota (Apollo) 9. sz. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legművészeiből kivitelű. Fejrállal minden a faipar körébe vágó asztalos-, faragvány-, szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint épületmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közönség érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. — Kizárólag saját készítésű butorok tartanak raktáron. — A szövetkezet központi rodáján ker. ügyenkézd van a Fonciero pesti biztosító intézetnek, ahol a biztosítások előnyös díjszámítások mellett eszközöltnak.

felhasználja főszerkesztőnk: *Bedőházi János nevével is*, ki azonban ez elleni tiltakozását az alábbi nyilatkozatban fejezi ki:

#### Nyilatkozat.

Én a vármegyei árwapénztári vizsgálatot illetőleg, meg lévén a magam saját álláspontom, semmiféle hírlapi polemikába nem elegyedem *s tiltakozom az ellen, hogy nevem akár egyik, akár másik részről belekevertessék.* Én semmiféle, a nyilvánosságunk szánt nyilatkozatot ez ügyben nem tettem, *semmi irányban elkötelezve nem vagyok és nem is óhajtok nyilatkozni az ügynek mostani állapotában.* Még egyszer kérem tehát úgy a „Székely Lapok” szerkesztőjét, valamint ellenkező oldalról bárkit is, hogy *nevemet a dologba ne keverjék.*

Bedőházi János.

Bedőházi ezen nyilatkozata — úgy hiszszük — *kellő értékére szálítottta le a „Székely Lapok” közleményét.*

## H I R E K

M. Vásárhely, 1904. május 10.

### Lázás éjszakák.

Mámoros vágyak utvesztőjében,  
Két lángoló szem tekintetét érzem.  
Mint üldözött vad bolyong a lelkem,  
Hogy szomját oltó hús forrásra leljen.

E vérforraló szent-bűnös percek  
Ágyamra izzó tüzcsokot lehelnek.  
Felpattant sírok zord fuvalma ér,  
Majd bus sírámmal az éjék éjjelén:  
Vérző virágnak hajt ki az ága,  
Szomorun omlik fehér nyoszolyáura.

És körülöttem virrasztva állnak,  
Az éjszakában felsőtétlő árnyak.

Megejtik sápadt, halvány arcomat,  
S az ifjúságról éneket dalolnak.

Szilaj, bánatos, fájo éneket:  
Hogy én a tied sohasem lehetek.

— **Eljegyzés.** Nemes Ferenc, bánya hivatalnok, ma tartotta eljegyzését Schlichting Alajos helyi polgártársunk szép és kedves leányával — *Irmával.* Az őszinte vonzalmon felépült frigyhez szerencsét kívánunk.

— **Athelyezés.** Barabás Ferenc kir. segédmérnököt a kereskedelemügyi miniszter Pécsre helyezte át. Rendkívül sajnáljuk a rokonszenves uri ember távozását.

— **Jóváhagyott szerződés.** A város közönségének Petrás Géza vállalkozóval a gótzéglagár akkord munkájának eszközése végett kötött szerződést belügyminiszter jóváhagyta.

— **A vármegyei számadások** vizsgálatát teljesítő Szmid Lajos számvizsgáló ur érdekében, vonatkoztatva a Sz. Lapok tegnapi számában közlöttükre kijelentjük, hogy Szmid Lajos ur szerkesztőségünkben soha nem járt, sem szerkesztőnkkel, sem munkatársainkkal semmi összeköttetésben nem áll, munkálatáról információt nem adott s tőle ilyeneket nem is kértünk. A „Székelység” szerkesztősége.

— **Marosszentgyörgyi gyilkosság.** Tegnapi számunkban megírtuk, hogy a marosszentgyörgyi határon Septerán János falusi embert agyonlőtték az uton. A nyomozatot azonnal megindították és ma már több letartóztatás történt. A letartóztatottak között van Septerán régi haragosa Kulcsár Gyula és Vajda Simon.

— **Vastag hazugság.** Nem tudunk ennél kifejezőbb címet adni annak a galád támadásnak, melyet a „Székely Lapok” tegnapi száma a katolikusok ellen intézett. Nevezett lap ugyanis Jókai halála alkalmából így ír: „Középületeink valamennyien fekete lobogó hirdeti a mélységes, szivetpő fájdalmat, magánépületeken is lengenek... csak a katolikusok középületein nem. Hát persze, persze! Jókai nem volt katolikus.” No a ki az idézett részt írta, az beteg, elme beteg. Mert a katolikus főgimnázium, plebánia templom, igenis a gyász híreire lobogóit kitűzte. A „Székely Lapok” tehát tartsa erkölcsiségnek — ha az igazságot szereti — vastag hazugságát vastag tévedésnek minősíteni és támadását visszavonni, különben jelen eljárásból ki mondjuk erkölcsi értékét minden további támadásának és ez: ex uno disce omnes, vagyis egy cselekedetéből következtethetsz a többire is. Beküldetett.

— **Cirkusz.** Dónot Alajos cirkusz-igazgató műlovardájával városunkba érkezett és a mai naptól fogva a vármelletti téren egy pár napig előadásokat tart.

— **Esküdtek névsora.** A helyi kir. törvényszék esküdttörvénye által kijelölt bizottsága f. évi III. esküdtszéki ülészakra a következő esküdteket sorolta ki: Adi Árpád, Hints Károly, Bányai Béla, Csekme Domokos, Csonka Géza, Fekete József, Dabóci István, Jánossi Gergely, Jován János, Keszler Ede, ifj. Csizsár Lajos, Marthy György, Szörcei Gyula, Madaras Árpád, Barabás Ferenc, Papp Zsigmond, Bustya Sándor, ifj. Soós Albert, András Imre, Kiss Tamás, Székely Dénes, Wertán Pál, Jenei Géza, Stefáni Lajos, Megyesfalvi László, Malakka Zsigmond, Frey József, Tartsa György és Szabó József, helyi lakosok és Szántó Elek mosoni lakos, mint rendes esküdtek, — Grexa Gusztáv, Deé György, Pap Józsiás, Dohi Béla, Klespitz Izidor, Kanpradt Hermán, Szappanos Antal, Ritz Antal, Koós Viktor és Simon Ferenc helyi lakosok mint pótesküdek. Főtárgyalások nem tüzettek ki, azokat is azonban sorrendben közölni fogjuk.

— **Dicső-Szentmártoni vasuti állomás leégett.** Mint közvetve értesülünk, szombaton a dicső-szentmártoni vasuti állomás épülete leégett, dacára annak hogy az állomást ma is katonaság tartja

megszállva. Mint hírlik, a tüzet *dinamit robbanás okozta.* Az állomás főnököt az égő épületből alig tudta a katonaság kimenteni.

— **Öszbüntetés a Liesz Ferenc dr. bűnügyeiben.** Olvasóink bizonyára emlékezni fognak, ezen hírhedt nemzetiség elleni izgató Liesz Ferenc, volt nagyszabeni és brassói ügyvédjelölt bűnügyére, melyeket annak idején közöltünk volt és a melyekben nevezett a helyi kir. törvényszék, mint esküdttörvény nemzetiség elleni izgatásért 6 hónapi államfogházra és 1000 kor. pénzbüntetésre, továbbá nyomtatvány útján elkövetett rágalmas vétségért 2 hónapi fogházra és 100 kor. pénzbüntetésre ítélt volt. Ezen büntetések még végrehajthatlanok, mert vádlott jelenleg katona az 59-ik gyalogezredben, s miután onnan való kiszabadulása közeleg, s miután öszbüntetés kiszabása vált szükségessé, a napokban volt azért nyilvános tárgyalás az öszbüntetés kiszabása végett, hogy végre Liesz ur a hűvösre is kerüljön. A megtartott tárgyalás alkalmával a kir. törvényszék Schuller József kir. törvénzéki bíró elnöklete alatt Liesz Ferencet a fennebb előadott 2 büntényért 4 havi fogházra ítélte — elég enyhén, — mely ítélet ellen azonban annak sulyosítása végett a kir. közbíró semmiségi panaszt jelentett be, mely el is fogadtatott. Hiszszük, hogy az illetékes felsőbb bíróság tekintettel lesz Liesz urnak sulyos bűncselekményeire, s büntetését jóval sulyosbbitani fogja, hogy ne legyen kedve Magyarországon, hol élnek, egy zöld szász, vagy oláhnak sem a magyarok ellen fajukat izgatni.

— **Halálozás.** Eperjesi György főszámvévót sulyos csapás érte. Elvesztette szeretett nagynénjét: a kedves Mancinénit. — Mint értesülünk, Eperjessy maga is sulyos beteg.

— **Kiadó szoba.** A Szentgyörgy utcában egy csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Értekez hetni a kiadóhivatásban.

## T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti táviratai.

### A képviselőházból.

(B p e s t, máj. 10.) A képviselőház mai ülésén a Ház Jókai halála feleit jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét.

Az irományok felolvasása alkalmával Csanád megyének feliratánál, mely tiltakozik az ellen, hogy a kabinetiroda német nyelvű leiratott küld a hatóságokhoz — felállott Madarász és indítványozta hogy a Ház fejezze ki rosszallását a kabinetiroda eljárása felett.

Tisza azt feleli, hogy a király — értesülvén Csanád megye feliratáról — intézkedett, hogy a kabinetiroda jövőben magyarul levelezzék úgy a magánosokkal, mint a hatóságokkal. Madarász ezt tudomásul vette, úgy szintén az egész Ház.

# A LEGJOBB

Padlómázak, Linoleum Marx email (zománc) saját örlésű olajfestékek, aszfalt elszigetelő és fedéleme- **NAGY J.** Széchenyi-tér 39 szám, zek, háztartási cikkek stb. stb. (gróf Lázár-palota.)  
a legolcsóbban kaphatók a különlegességi festék üzletbe. 162.

Ezután beterjeszti határozati javaslatát a *kvóta bisottság megalakítására nézve.*

Most napirend változtatással Lukács pénzügyminiszter ismertette az 1902. évi zárószámadást s elmondja az 1904. évi költségvetéshez expozéját. Jelzi, hogy az 1904. évi költségvetési előirányzatban nagy emelkedés van. Tömegek új költség mutatkozik az új törvényeknél. A vasutasok fizetésemelésével csak 4.700.000 korona többlet mutatkozik.

Az expozé után szünet következett; szünet után folytatták a választásokat az egyes bizottságokba.

#### A sztrájkot boszulják.

(Budapest, máj. 10.) Temesvárt Varga György vasuti főmérnököt, az ottani sztrájk bizottság elnökét, valamint Mendelsohn Dávid, Radivojevics József bizottsági tagokat a szegedi üzletvezetőség rendeletére felfüggesztették.

#### Robbanás a király házában.

(Budapest, máj. 10.) A király budapesti bérpalotájának III. emeletén gázömlés következtében nagy robbanás történt. A robbanás alkalmával súlyos égési sebeket kaptak Hegedüs József urasági inas és Fodor Katalin szakácsnő, kiket a Rókusba szállítottak.

#### Jókai végrendelete.

Jókai végrendeletét holnap délelőtt bontják fel a VII. kerületi járásbírósnál.

#### Háboru.

##### Japánok győzelme.

A japánok ismét győztek. *Elfoglalták és megszállották Kuandiansánt.*

#### Nyiltér\*)

Szász Károly társamnak

Helyt.

Kedves barátom! Nagy lurkó vagy öreg s egy keveset svindlitzél. Azt írod a lapba, hogy a megyénél nem csirizeltek, pedig husz ember előtt is mondtad egy Józsefnapi vacsorán, (emlékezz csak!) hogy 100.000 korona sem elég, mert ennél is több hiányzik. Az igaz, hogy akkor is pityus voltál, de az Isten a jó szokásod tartsa meg s ne busulj halálig. A Székelység szerkesztő urához küldtél a minap egy cikket, a vármegyei lopásról, de a mi szerkesztőnk összetépte s te ezért kapod magad, bolondokat irsz s köpköd a markod. A sáp tegyen akárhová, nagyszerűen tudsz hazudni öreg. De azért ne engedd magad, mint eddig. Ha megint egy-két nyaklevest reád hoz az élet — állj ki a placra

— a fekete-sárga világ, hogy buruljon reád!

Rugjon meg az ördög egere — kitanultan tudsz tagadni komám — hogy a megyei tartalékalapból egy kriglire se telik, azt már csak hidd el, s ne verd kőbe a fejed, az árgyélusodat. Itt az urak közül senki se akar veled szóba állni, mert azt mondják, hogy azt nem teszik, aztán lássad be, hogy azok *urak s nem a mi fajtánk béli.*

Kajetán Ferenc

a „Székelység” kerékhajtó napszámosa.

\*) E rovatban közlöttékért felelősséget vállal a Szerk.

#### Szerkesztői üzenet.

M. T. Helyben. Legyen nyugodt, a Székely Lapokkal szemben a *megtorlás nem marad el.* Lapunk felelős szerkesztője a mai napon a szerkesztőség nevében *bűnvádi feljelentést adott* be dr. Szász Károly ellen a Székely Lapokban megjelent piszkolódásiért, mivel csak ezt az utat tartja vele szemben megengedettnek. A feljelentés 3821—904. bftő szám alatt iktatott.

#### REGÉNY-CSARNOK.

##### A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: Bedőházy János orsz. gyűl. képviselő.

Az ügyletet lehető leggyorsabban bonyolították. Kliensem átadta Bogárdot ismét előbbi tulajdonosának, a ki elfoglalta, s azóta, a mit hallok egyesek panaszából, az nem valami biztató kilátást nyújt a tiszteletes urnak a jövőre nézve.

Itt bevégezte a doktor elbeszélését s azután sokáig hallgatagon ültünk ott egymással szemben.

— Hála istennek! — szóltam megtörve a csendet, — legalább az asszonyok nincsenek ott. Én ha majd el kell mennem oda, elvégzem a magam dolgát. Addig eltelik egy hét, a míg meg lesz a papválasztás Nekem nem szabad Bogárdra mennem egyháznak törvényei szerint, a míg e választás meg nem lesz. Most nagyon ohajtanám azonban, s ez volna rám a legsürgősebb, ha az olasz ügyvéddel találkozhatnám.

— Ó a napokban kiment Bogárdra, azóta híret sem hallottam. Persze az megint különös, a mit tőle hallottam. Szórolszóra majdnem ugyanazokat a bizonyítékokat hozta fel előttem, a miknek Balázs Indrej járt utánna Bécsben, s ő ebből azt következteti, hogy Pintyőke kisasszony a Montedoro gróf leánya. Elment Bogárdra azért, hogy báró Gáldy Kelemtől nyilat-

kozatot vegyen. Azt állítja ugyanis, hogy minden e nyilatkozattól függ. No hiszen, ma jó kedvében találta épen a bárót, nem igen irigylem mégis olasz kollegám sorsát, — szólt tréfálkozva a doktor.

Én magamban átfutottam az egész helyzetet. Végül is arra a megállapodásra jutottam, hogy engedélyt kérek a püspöktől, tekintettel a helyzetre, hogy az eklézsiába mehessen és ott a báró erőszakoskodásával szemben a híveknek segítségére lehessenek. Engedelmet kértem a doktortól a levél megírására.

Levelemet befejezve s elbucszva a doktortól, siettem a portára, onnan meg a szebeni reformatus paphoz, Bodrogi uramhoz.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

Bedőházy János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

#### Uj borpince.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Maros-Vásárhelyt **Főtér 20. szám** alatt egy

##### UJ BORPINCÉT

nyitottam, hol — minden verseny kizárásával — olcsó árban úgy nagyban, mint kicsinyben dugaszolt literes üvegekben a következő saját termései boraimat árusítom:

1902. évbéli asztali bor	litere	28	kr.
1901. " " " "	"	32	"
1900. " " " "	"	36	"
1899. " " " "	"	40	"
1898. " " " "	"	50	"

Boraim **tiszta valódiságáról felelősséget vállalok**, s e mellett legfényesebben tanuskodik Kolozsvárt már **26 év óta fennálló** hasonló üzletünk.

Együttal tudatom, hogy a „Kispiacon“ levő sátramban **kitűnő turót és perzelt szalonát is árusítok** lehetőleg a legszolidabb árak mellett.

Tájékoztatásul megjegyzem, miszerint azon esetre, ha netalán pincém t. vevőim által zárva találatnék, úgy sziveskedjenek a kispiacon levő sátromba elfáradni. Tíz literen felüli vételnél a bort haza szállítatom.

Maros-Vásárhelyt, 1904. május hó.

(1—8.)

Tisztelettel

170.

Oprián Miklós.

## Uj bor mérés.

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Béthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget *folyó hó 8-án*, vasárnap, *megnyitom*, hol a *Béthy János saját termései kitűnő rizling borait fogom árusítani*, ugyszintén naponta

jégbehűtött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható. Egyidejűleg tudatni kívánom, hogy az eddig Bolyai-utca 17. szám alatt levő friss és füstölt hus üzletet szintén odahelyeztem át és azt ott tovább folytatom.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,

166.

maradok kiváló tisztelettel

Schreithofer József.

### Uj üzletnyitás folyó év május hó 12-én.

Uj üzletnyitás folyó év május hó 12-én.	Nagy választék női, férfi és gyermek kötött árukból.	Uj üzletnyitás folyó év május hó 12-én.
Mindennemű kézimunkák, kézi-munka szövetek és hozzávalók.	 <p>Figyelmes kiszolgálás.</p> <p>168.</p> <p>Feltűnő olcsó szabott áruk.</p> <p>Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 32.</p>	Összes rövidárú és szabó kellékek nagy raktára.
Uj üzletnyitás folyó év május hó 12-én.	Legujabb dolgok női pipere és férfi divat cikkekből.	Uj üzletnyitás folyó év május hó 12-én.

### Uj üzletnyitás folyó év május hó 12-én.




Legolcsóbb bevásárlási forrás.

## Wolster Kálmánné

férfi divat és cipő nagy raktára, Maros-Vásárhelyt, Széchenyi-tér 5.

Kalapok, hazai férfi, női és gyermekecipők, ingek, gallérok, keze-lők, keztyűk, zseb- és nyakkendők, esőer-nyők, sétabotok a legfinomabb kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

**Szalmakalap ujdonságok megérkeztek.**

122.



## Felhívás!

Mindazok, kik 1,000,000, 600,000, 400,000, 200,000, 100,000, 90,000, 80,000, 70,000, 60,000

korona nyereményben részesülni óhajtának, sürgősen vegyék meg sorsjegyeiket, mert a húzás már május 17-én kezdődik.

Szerencsés számok kaphatók: Simon Ferenc sorsjegy üzletében 128. Maros-Vásárhelyt.

## Hirdetéseket

jutányos áron felvesz lapunk kiadóhivatala.

Ujdonságok !!

Ujdonságok !!

## NAGY TAVASZI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytözsde helyiségében.)

Napernyők, férfi-, női és gyermek szalmakalapok

óriási választékban legolcsóbb áruk mellett.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely cikkek raktára.